Памятка для подготовки публичного выступления

Двенадцать способов взволновать своих слушателей:

1. Выберите ту тему, которая волнует вас.      

2. Хорошо выспитесь.     

3. Не ешьте тяжёлой пищи перед выступлением.   

4. Ознакомьтесь с помещением и аудиторией.

5. Расскажите кому- нибудь перед  выступлением  о том, как вы возбуждены.  

6. Не откланяйтесь от скорости 120 слов в минуту, если захотите произвести эффект.

7. Используйте вариации голоса для воздействия на аудиторию.

8. Выучите своё выступление настолько хорошо, чтобы произносить его и смотреть прямо на аудиторию.

9. Используйте микрофон только в случае необходимости.

10. Используйте должным образом микрофон.

11. Не стойте на месте, подходите к презентации (постеру).

12. Показывайте своё воодушевление с помощью движений и жестов (не переусердствуйте!).  

О структуре речи…

Введение и главная часть должны дать ответ на сле​дующие четыре вопроса:
Введение.          

 1. Почему я говорю?
Главная часть. 

2. Каково существующее положение («Что было, что есть?»)
3. Что должно быть вместо этого?
4. Как можно изменить существующее положение?

 Заключение содержит побуждение к действию: идти путем, о котором узнал оратор, и таким об​разом изменить существующее поло​жение.

Введение — первый перекидной мостик от оратора к слушателю.
«У введения две задачи: установить мысленную связь оратора и слушателя, а также, как говорит назва​ние, ввести слушателя в курс дела» (Винклер).
Не начинайте говорить сразу. Вы хорошо сделаете, если обведете всех слушателей дружеским, но уверенным взглядом. Этот прием окидывания взглядом является первым возмож​ным контактом оратора со слушателями. Вы именно с са​мого начала излучаете тепло. Первое хорошее впечатле​ние, которое слушатели получат, глядя на Вас, часто яв​ляется решающим. Некоторые ораторы начинают речь подчеркнуто тихо, чтобы заставить слушателей быть вни​мательными. В древности учителя ораторского искусст​ва рекомендовали даже произносить первые предложе​ния, как бы колеблясь и с мнимой неуверенностью, что​бы таким способом достичь напряжения и благодаря это​му - сосредоточения.
Важно, чтобы непосредственно перед началом речи у Вас было сильное желание ее произнести и Вами владела радость поделиться со слушателями своими мыслями.
«Самонастрой» перед началом крайне важен. Излу​чение радости, так действующее на слушателей, удается тому, кто в совершенстве овладел темой.
Свободное владение речью означает владение рече​вым мышлением. Доклад - это не пересказ сочинения на известную тему. Во время речи мы пробегаем глазами ближайшие ключевые слова, но не смотрим в конспект постоянно, как прикованные. Даже в случае самой де​тальной разработки доклада мы должны действовать, как при импровизации.
Не следует объявлять оратором того, кто поступает как более или менее хороший чтец текста. «Нужно ви​деть лица слушателей, когда мнимый оратор поднимает​ся на трибуну и кладет на кафедру тяжелый манускрипт. Можно быть уверенным, что публика не слушает речь, а со скукой следит, как медленно изменяется отношение прочитанных листов манускрипта к еще непрочитанным» (Довифат).
Не волнуйтесь!!!!

•   Подготовьтесь к речи основательно, насколько это возможно.
•   Во время пробной речи полностью поставте себя в ситуацию реального случая.
•   Попросите пару хороших друзей сесть впереди в зале. Когда видишь перед собой людей, которым до​веряешь, то чувствуешь себя уверенно.
•   Перед началом речи снимите напряжение. Полез​но позволить себе немного праздности, можно ис​пользовать занятия, действующие как отдых. Не забывайте прогулки. Но есть надо мало! Успокаи​вающе действуют двадцать глубоких вдохов незадо​лго перед началом выступления.
•   Непосредственно перед началом речи говорите, подчеркнуто медленно и спокойно.
