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В январе 2012 года Центру «Созвездие» был присвоен статус муниципальной инновационной площадки «Центр допрофессиональной подготовки для обучающихся 7-8 классов», в настоящее время экспериментальная работа стала плановой, мы ищем новые подходы, формы работы с обучающимися.
Профессиональная проба - необходимый элемент и определенный этап процесса профессионального самоопределения личности, заключающийся в формировании отношения личности к определенной профессиональной деятельности на основе совершения самостоятельных законченных действий в этой деятельности.
Цель Центра допрофессиональной подготовки - познакомить обучающихся с особенностями той или иной профессиональной деятельности.
Задачи:
· познакомить обучающихся с  особенностями профессиональной деятельности;
· актуализировать процесс профессионального самоопределения обучающихся за счет специальной организации их деятельности,  включающей получение знаний о мире профессионального труда;
· сформировать у обучающихся ответственного отношения к трудовой деятельности.
Обучающиеся включаются в деятельность в соответствии с типами профессий: «человек — природа», «человек — техника», «человек — человек», «человек — знаковая система», «человек — художественный образ».
Актуальность занятий в Центре допрофессиональных проб состоит в том, что в процессе прохождения профессиональной пробы у обучающихся формируется целостное представление о профессии, специфике данного вида профессиональной деятельности.
[bookmark: _GoBack]В программу занятий по профессиональным пробам включены ситуации, задания для проявления профессионально важных качеств, возможности для развития интересов, способностей и склонностей обучающегося.  
Занятия проводятся на базе Центра «Созвездие», а так же в других учреждениях; Тутаевский филиал РГАТУ имени П. А. Соловьева, ГПОУ ЯО Тутаевский политехнический техникум, ООО «Дантист», площадка кинологического центра «Цезарь».
Центром допрофессиональных проб разработаны следующие программы: «Экскурсовод», «Педагог-психолог», «Ветеринар», «Кинолог», «Лесничий», «Ландшафтный дизайнер», «Инженер - технолог», «Мастер художественной обработки кожи», «Цветовод - декоратор», «Художник по росписи», «Медицинская сестра», «Детская медсестра», «Фельдшер скорой помощи», «Инструктор по лечебной физкультуре», «Инструктор фитнес - центра», «Массажист», «Педагог дополнительного образования», «Повар», «Автомеханик», «Слесарь по ремонту автомобилей», «Системы автоматизированного проектирования», «Менеджмент библиотеки», «Парикмахер», «Портной», «Стоматолог».
По итогам занятий, при успешном освоении образовательной программы обучающимся выдается сертификат о прохождении курса допрофессиональной пробы. За 3 года (2012-2013, 2013-2014, 2014-2015 учебные годы) было выдано 128 сертификатов 78 обучающимся. 
В 2015 – 2016 учебном году на базе корпуса №3 Центра «Созвездие» (турбаза «Волжские просторы») в дни весенних каникул был организован профориентационный лагерь для обучающихся 7 – 8 классов из МОУ Левобережной средней школы и МОУ Чёбаковской СШ. В программе лагеря были проведены занятия профессиональных проб по выбору, экскурсии на предприятия, а также интересные досуговые мероприятия. В конце лагеря каждый из 22 обучающихся получил по 2 сертификата о прохождении краткосрочных курсов допрофессиональных проб.
В течение учебного года 43 обучающихся 7- 8 классов СШ №3 и СШ №7 так же получили сертификаты.
В 2016-2017 учебном году
Получили сертификаты - 45 обучающихся 7- 8 классов СШ №3 и СШ №7. Был организован профориентационный лагерь для обучающихся Константиновской СШ, Чёбаковской СШ  Левобережной СШ – 64 чел. В рамках лагеря было организовано 8 экскурсий на 3 предприятия (производства), проведены мастер- классы (повар, автомеханик, инженер – технолог, массажист, психолог, фельдшер).
В 2017-2018 учебном году
Получили сертификаты - 41 обучающися 7- 8 классов Лицей №1, СШ №3, СШ №4, СШ №7. Организован профориентационный лагерь для обучающихся 8-9 классов Константиновской СШ для 41 чел. В рамках лагеря проведены: мастер-классы по профессиям: повар, автомеханик, журналистика, педагог-психолог, финансовый консультант, кинолог; экскурсии: Тутаевский моторный завод, муниципальное учреждение информационное агентство «Берега», Филиал ФБУЗ центр гигиены и эпидемиологии в Ярославской области «Санитарно-эпидемиологическая станция», АО «Россельхозбанк» (дополнительный офис), Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Тутаевский».
В 2018-2019 учебном году
Получили сертификаты - 27 обучающихся 7- 8 классов Лицей №1, СШ №3, СШ №4, СШ №7. В весенние каникулы организован профориентационный лагерь для учащихся 28 МОУ Константиновской СШ, Ченцевской ОШ, Павловской ОШ. В рамках лагеря дети совершили профпробы: «Экскурсовод», «Эколог», «Лесотехник»; экскурсии: Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации "Тутаевский" (Полиция), швейное производство "Торговый дом Кант»; мастер-классы: «Карвинг», «Фотошоп», занятия на скалодроме; встретились с представителями Сельскохозяйственной Академии;
В 2019-2020 учебном году
В осенние каникулы состоялась профориентационная лагерная смена «Спектр» для 72 обучающихся.
Программа «Спектр-техническое творчество»: для юных конструкторов все 5 дней были посвящены освоению начальных инженерных навыков. Ребята занимались архитектурой из бумаги, строили роботов из Лего, изобретали модельки техники из разных фактур. Были впечатлены экскурсией на экспозицию «Ретро-техники».
Программа «Спектр-НАУКА»: ребята пробовали себя в роли будущих учёных. Изучали через микроскоп муку, листья деревьев, сделали своими руками эко-кормушки и развесили на территории школы 3, провели акцию по сбору батареек, из природного материала – шишек, сделали совят, как символ мудрости и сувенир на память. Познавательное занятие прошло в живом уголке Центра, ребята узнали о красноухих черепахах, сделали эксперимент с нетрадиционными техниками рисования, а также провели исследование о том, как обитатели живого уголка реагируют на звуки и цвет.
Впервые в рамках лагеря работал отряд блогеров.

Реализация программ допрофессиональных проб
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	2012-2015
	78

	2. 
	2015-2016
	65

	3. 
	2016-2017
	109

	4. 
	2017-2018
	82

	5. 
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	55
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