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Положение
о Центре допрофессиональных проб 
на базе Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Созвездие» Тутаевского муниципального района
1. Общие положения

· Настоящее положение разработано в соответствии с Законом РФ «Об образовании»,  приказа Минобразования №15/10 от 28.10.03. «О мерах по внедрению профильного обучения», нормативными и правовыми документами Министерства образования, Департамента образования Ярославской области и Департамента образования Администрации ТМР в области образования, Уставом Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Созвездие» Тутаевского муниципального района (далее Центр «Созвездие»), настоящим Положением.
· Центр допрофессиональных проб не является юридическим лицом, действует в рамках Устава Центра «Созвездие».
· В своей деятельности Центр допрофессиональных проб осуществляет взаимодействие с образовательными учреждениями, педагогическими,  научными,  общественными  и другими организациями района, области, Департаментом образования АТМР по организации единого дополнительного образовательного пространства.
· Центр допрофессиональных проб координирует работу по созданию и реализации программ  допрофессиональных проб.

· Настоящее положение определяет сферы деятельности, цель, условия, порядок создания и функционирования Центра допрофессиональных проб по вопросам предоставления общедоступных и качественных услуг обучающимся, педагогическим работникам в рамках дополнительного образования.

· Центр допрофессиональных проб создается на базе  учреждения дополнительного образования детей, которое обладает достаточной учебной и материально-технической базой, квалифицированными кадрами  для удовлетворения образовательных потребностей, методической поддержки педагогических кадров, а также другого ресурсного обеспечения.
· Создание Центра допрофессиональных проб закрепляется за Центром «Созвездие» приказом Департамента образования АТМР.
· Цель Центра допрофессиональных проб – создание и апробация  модели Центра допрофессиональных проб на базе учреждения дополнительного образования. 
· Функционирование Центра допрофессиональных проб  направлено на решение следующих задач:
- создать нормативную базу Центра допрофессиональных проб на базе учреждения дополнительного образования;

- создать программы допрофессиональных проб;

- изучить склонности и возможности  обучающихся к определенным профессиям;

-познакомить обучающихся с конкретными видами профессиональной деятельности и предоставить им возможность  попробовать себя в различных профессиях;

-провести оценку деятельности Центра допрофессиональных проб.

2. Основные направления  деятельности Центра допрофессиональных проб:
2.1. Образовательная:

- реализация образовательных программ допрофессиональных проб.
2.2. Методическая:

-разработка программно-методического сопровождения деятельности;

-разработка учебно-методического комплекса программ допрофессиональных проб;

-осуществление методической, информационной и консультационной поддержки педагогов в реализации  всех видов деятельности;

-накопление, передача и тиражирование опыта;
-проведение семинаров для педагогических кадров общего и дополнительного образования детей.

2.3. Информационная:

-  информирование социума об основных направлениях и результатах своей деятельности через сайт Центра «Созвездие»;

-  организация рекламной деятельности.
2.4. Организационная:

-  интеграция с  социальными партнерами, обеспечение сетевого взаимодействия для координации ресурсов, необходимых для успешной деятельности Центра допрофессиональных проб.

3. Реализация основных направлений  деятельности Центра допрофессиональных проб
Деятельность Центра организуется  на базе Центра «Созвездие», общеобразовательных учреждений ТМР на основании двухсторонних договоров,  образовательных программ, расписания.
Центр допрофессиональных проб самостоятельно разрабатывает программу своей деятельности, планирует мероприятия в целях выполнения поставленных задач и возложенных обязательств.
3.1. Образовательная деятельность:

Творческая группа Центра допрофессиональных проб координирует разработку дополнительных образовательных программ, проводит консультации, семинары по актуальным вопросам организации предпрофильной подготовки в дополнительном образовании.
Творческая группа Центра допрофессиональных проб организует курсы допрофессиональных проб по дополнительным общеобразовательным программам в рамках профессиональной ориентации обучающихся 7 – 8 классов: 

- занятия курсов допрофессиональных проб осуществляются  с целью овладения обучающимися конкретного практического навыка в выбранной профессии, формирования осознанного самоопределения их в выборе будущей профессии, воспитания общей трудовой культуры, развития творческих способностей и интеллектуальных качеств личности;
- занятия проводятся по образовательным программам, по расписанию с группой обучающихся не более 5 человек, сформированной на время освоения программы;
- группы формируются на основании личного выбора обучающихся, рекомендаций школ, в течение учебного года возможно формирование нескольких групп;
- виды деятельности: учебные, практические и зачетные занятия. 
- по итогам занятий, при успешном освоении образовательной программы обучающимся выдается сертификат о прохождении курса допрофессиональной пробы.

- координатор Центра допрофессиональных проб разрабатывает программу допрофессиональных проб, координирует комплектование групп, составляет график занятий, оказывает  методическое сопровождение педагогов, реализующих данные программы.
3.2. Сопровождение Центра допрофессиональных проб:

3.2.1. Методическое сопровождение:
· Координатор Центра допрофессиональных проб организует педагогическое консультирование и оказание методической помощи педагогам и руководителям общеобразовательных учреждений.
· Координатор Центра допрофессиональных проб  разрабатывает программно-методическое сопровождение образовательной деятельности, которая включает в себя методическую продукцию различного вида.

· Координатор Центра допрофессиональных проб  осуществляет:

- подготовку и проведение семинаров, учебных занятий по вопросам  деятельности Центра в дополнительном образовании;

- разработку учебно-методического комплекса к образовательным программам допрофессиональных проб;

- подготовку мультимедийных презентаций, использование Интернет-ресурсов;

- организацию изучения нормативных документов по всем видам деятельности Центра допрофессиональных проб.

Основными содержательными компонентами методической деятельности Центра допрофессиональных проб являются:
· внедрение в образовательный процесс (апробация) инновационных образовательных программ и новых образовательных технологий дополнительного образования;

· выявление, изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта дополнительного образования;

· 
подготовка и проведение по актуальным проблемам допрофессиональных проб конференций, совещаний, семинаров, мастер-классов, конкурсов, совместной проектной деятельности, использование других форм работы с муниципальными образовательными учреждениями по дополнительному образованию;

· оказание консультационной, методической, организационной и технической поддержки образовательным учреждениям по вопросам деятельности Центра допрофессиональных проб;

· участие в повышении квалификации педагогических работников, в работе методических объединений и творческих групп различного уровня по проблемам Центра допрофессиональных проб;

· подготовка методических рекомендаций по всем направлениям деятельности Центра допрофессиональных проб;

- осуществление мониторинга реализуемой программы деятельности Центра допрофессиональных проб.

3.2.2. Психолого-педагогическое сопровождение:

· проведение анкетирования по результатам прохождения курса допрофессиональной пробы, анализ удовлетворенности обучающегося и педагога;

· помощь в составлении профессиограммы по итогам каждого курса допрофессиональной пробы;

· консультации для педагогов;

· консультации для обучающихся, диагностика профессиональных склонностей.

3.3. Информационная деятельность:
· Координатор Центра допрофессиональных проб создает и поддерживает информационную базу данных по ресурсному обеспечению реализации основных направлений деятельности.

· Координатор Центра допрофессиональных проб осуществляет подготовку и сопровождение информационных материалов Web-сайтов, электронных средств массовой информации  и обеспечение доступа  подготовленных материалов.

· Координатор Центра допрофессиональных проб обеспечивает информирование социума об основных направлениях и результатах своей деятельности через сайт ДЭБЦ, СМИ, публикации о деятельности Центра.
· Координатор Центра допрофессиональных проб организует изучение информационных и образовательных потребностей субъектов образовательного процесса средствами анкетирования, проведения социологического опроса, диагностики.
4. Прогнозируемые результаты деятельности Центра допрофессиональных проб:
· разработаны программы допрофессиональных проб с учебно-методическим комплексом;

· повышение качества предпрофильной подготовки по дополнительным  общеобразовательным программам;
· повышение профессиональной компетентности педагогов;
· практический опыт социализации обучающихся, полученный при прохождении допрофессиональных проб.
5. Руководство деятельностью Центра допрофессиональных проб:
· Руководство деятельностью Центра осуществляется в рамках действующего законодательства.
· Непосредственное руководство Центра осуществляет координатор совместно с творческой группой, назначенные в порядке, определяемом Уставом ОУ и в соответствии с трудовым законодательством РФ.
6. Финансирование Центра допрофессиональных проб  

Финансирование  Центра   осуществляется за счет:

· средств местного бюджета, выделяемых на содержание образовательного учреждения;

· средств местного бюджета, выделяемых на реализацию целевых программ развития образования;

· добровольных пожертвований юридических и физических лиц;

· других источников в соответствии и действующим законодательством.

Центр допрофессиональных проб и образовательные учреждения, сотрудничающие с ним, вправе привлекать иные финансовые средства за счет внебюджетных, благотворительных источников.
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