Правила оформления 

стендовых докладов (постеров)

Стендовая сессия - итоговый смотр результатов. Каждый коллектив – участник проекта готовит постер (стенд) с результатами своей работы. Постер предназначен для того, чтобы кратко и наглядно ознакомить участников проекта (конференции) с содержанием вашей работы и достигнутыми результатами. Это не плакат, рекламирующий ваше исследование.

Постер чаще всего представляет собой стандартный лист ватмана размером 840x595 мм. (на некоторых конференция иные требования!). В верхней части постера крупно и чётко должны быть представлены:

1). Название работы.

2). Полные имена, фамилии и отчества авторов и научного руководителя; возраст авторов.

3). Полные данные об учреждении, где выполнена работа - полное название (без сокращений!), координаты учреждения (почтовый адрес, телефон, интернет-адреса).

Материал постера должен отражать:

1). Обзор проблемы (введение). 

2). Цель и задачи. 

3). Методы исследования. 

4). Результаты. 

5). Выводы. 

6). Литература (если была использована). 

7). Благодарности (если имеются).

Указанные пункты не являются обязательными, но желательными. Степень их отражение в материале постера варьируется в зависимости от замысла авторов. На стенде также можно размещать другие материалы: отзывы в прессе, рецензии специалистов, дипломы, свидетельства об изобретении и т.п.

Минимальный размер печатного шрифта – 12 кегль при одинарном интервале. Рекомендуемые шрифты – Arial, Times. Не перегружайте постер текстовой информацией. Помните, что чем мельче шрифт, тем труднее его читать и тем хуже восприятие вашего постера. Допускаются рукописные постеры при условии, что они чётко оформлены и будут легко читаться.

Информативность и убедительность предоставляемого материала зависит от качества иллюстративного материала (т.е. графиков, таблиц, рисунков и фотографий). Таблицы не должны быть перегружены цифровым материалом. Рисунки и графики предпочтительнее, чем таблицы, и должны иметь пояснение. Весьма уместно использование цветной графики. Фотографии должны нести конкретную информационную нагрузку. Оптимально рекомендованное соотношение текстового и иллюстративного материала примерно соответствует 1:1 по занимаемой площади стенда.

Не старайтесь вместить в постер всё, что вы сделали или знаете по данной проблеме. Постарайтесь вынести на постер лишь ключевые моменты вашей работы и её результаты.

