ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении лично-командных соревнований по спортивному ориентированию, посвященных Всемирному дню туризма
1. Общие положения
Лично-командные соревнования по спортивному ориентированию проводятся по инициативе Департамента  образования  Администрации Тутаевского муниципального района и муниципального учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Созвездие».
Настоящее положение устанавливает порядок проведения соревнований.

Организация и проведение соревнований осуществляется Департаментом образования Администрации Тутаевского муниципального района и Центром дополнительного образования «Созвездие».

2. Цели и задачи:

· привлечение обучающихся Тутаевского муниципального района к постоянным занятиям физической культурой и спортом;

· пропаганда здорового образа жизни;

· повышение спортивного мастерства;

· популяризация туризма среди обучающихся образовательных учреждений Тутаевского муниципального района;

· выявление лучших спортсменов.

3. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 14 сентября 2018 г. в районе р. Рыкуша. Сбор участников соревнований в 13.30 у моста через р. Рыкуша к деревне Рыково. 
Начало соревнований в 14.00 часов.

4. Участники соревнований.

Соревнования проводятся по «Правилам соревнований по спортивному ориентированию» (ориентирование по выбору п. 4.3.7. Правил ориентирования 2017 г.). 
В соревнованиях принимают участие обучающиеся образовательных учреждений Тутаевского муниципального района по группам: М.Ж.- 12; М.Ж.-14; М.Ж.- 16.

Соревнования лично-командные. Состав команды: 4 человека от возрастной группы (2 юноши, 2 девушки). Допускаются участники в личном зачете. Количество команд от образовательного учреждения не ограничено.



В судейскую коллегию подаются следующие документы:

· приказ директора образовательного учреждения о персональной ответственности руководителя команды за жизнь и здоровье детей;

· именная заявка с указанием возраста участников и заверенная врачом.

5. Определение победителей.

Победители соревнований в командном зачете определяются в каждой возрастной группе отдельно по наибольшей сумме очков, набранных зачетными участниками, в случае равенства суммы очков, по наименьшей сумме времени затраченного командой на прохождение дистанции. 
Победитель  в личном зачете определяется в каждой группе по наибольшей сумме очков, набранных участником, в случае равенства суммы очков по наименьшему времени, затраченному на прохождение дистанции.

За опоздание участника на финиш по истечении контрольного времени из результата участника (количества набранных очков) вычитается штраф за каждую полную и неполную минуту опоздания.
6. Награждение.

Команды, занявшие призовые места в каждой возрастной группе награждаются грамотами Департамента образования Тутаевского муниципального района. Участники, занявшие призовые места в личном зачете в каждой возрастной группе награждаются медалями и грамотами Департамента образования Тутаевского муниципального района. 

7. Финансирование.

Расходы по организации и проведению соревнований несет Департамент образования Администрации Тутаевского муниципального района.  Проезд к месту соревнований за счет командирующих организаций.

Предварительные именные заявки подаются до 12.09.2018 г. по адресу ул. Р. Люксембург, 64 «а», sytur2009@mail.ru .

Данное положение является вызовом на соревнования.
Долголожкина Елена Владимировна

(тел. 8-961-025-40-92, 8 48533 2-51-03)                 
